

Отзыв

на автореферат диссертации соискателя кафедры урологии Таджикского государственного медицинского университета имени Абуали ибн Сино Абдувохидова Абдусамада Абдукахоровича на тему «Оптимизация диагностики и лечения больных хроническим абактериальным простатитом» по специальности 14.01.23 – урология (6D 110100 - медицинские науки)

Актуальность работы. Хронический простатит выявляется у 8–35% мужчин, при этом в структуре заболеваемости порядка 80–90% случаев обусловлено хроническим абактериальным простатитом. Данные о распространенности заболевания свидетельствуют, о нарастании и омоложении поражаемого контингента, в основном социально и репродуктивно активных мужчин. Для данного заболевания характерно длительное, рецидивирующее течение, приводящее к снижению работоспособности у большинства больных. Один из основных признаков проявления хронического простатита считается нарушением копулятивной функции мужчин, что нередко становится причину обращение пациента к врачу урологу.

Своевременная диагностика и лечение больных хроническим абактериальным простатитом продолжает оставаться трудной задачей. Традиционная медикаментозная противовоспалительная терапия при хроническом абактериальном простатите далеко не всегда эффективна, что вынуждает исследователей искать альтернативные, в частности комбинированные методы лечения этой болезни.

Цель и задачи сформулированы четко, свидетельствуют о комплексном подходе автора диссертационной работы, методы исследования адекватны.

Практическая значимость работы заключается в том, что результаты проведённых исследований послужили основанием для разработки рекомендаций по улучшению методов диагностики, лечения и своевременного профилактики осложнения хронического абактериального простатита. Также автором определено значение мониторинга микроскопического исследование секрет простаты и/или эякулята в периоде и после терапии тамсулозином, что играет огромную роль для дифференцировки истинного абактериального простатита от бактериального.

Научная новизна. Автором доказано диагностическая ценность трансректальной ультразвуковой исследование простата, урофлоуметрия и анкетирование по международным шкалам СОС ХП, МИЭФ в сочетании.

Определено эффективности применения тамсулозина и димексид энзимная смесь на всех этапах воспалительного процесса в простате. Впервые в условиях Таджикистана было оценено качества жизни больных с хроническим абактериальным простатитом в зависимости от длительности, тяжести клинического течения простатита и степени изменения копулятивной функции.

Достоверность полученных результатов обеспечена большим объёмом проведенных исследований с использованием современных методических подходов. Статистическая обработка цифровых данных и правильная интерпретация полученных результатов исследований позволили Абдуохидова А.А. сделать обоснованные выводы и рекомендации.

Рекомендации диссертанта, несомненно, найдут широкое применение в практике здравоохранения. В печатных работах отражены все стороны изучаемого вопроса.

Таким образом, диссертационная работа Абдуохидова Абдусамада Абдукахоровича представленной к защите считается, самостоятельное и законченное исследование, которое вполне соответствует требованиям раздела 1 п.4 и раздела 10 п.163 «Типового положения о диссертационных советах», утверждённого постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года №505, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а сам автор заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология.

Учёный секретарь
ГУ «Республиканский научно-клинический центр урологии»,
кандидат медицинских наук



Подпись Сайдуллоева Ф.С. заверяю
Нач.ОК ГУ «РНКЦ Урологии»

Сайдуллоев Ф.С.

Розикова Р.Х.

Адрес: 734026, г. Душанбе, ул. И. Сомони 59, корпус 8
E.mail: dc_farkhod1982@mail.ru
Тел.: +992 918 68 66 05

